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O κ. Αλέκος Κωνσταντινίδης απουσιάζει κάνο-
ντας χρήση των θερινών διακοπών

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΥΡΙΣΙΗ

Σε συνέντευξή του στην εφημε-
ρίδα «Αλήθεια» ο πρόεδρος της
Ομοσπονδίας Εργοδοτών και

Βιομηχάνων (ΟΕΒ) Χρήστος Μιχαη-
λίδης εξηγεί τα κυριότερα προβλή-
ματα της κυπριακής οικονομίας αλλά
και τις προκλήσεις που συνεχίζει να
αντιμετωπίζει ο τόπος. Ζητά πίστωση
χρόνου και να κρίνουμε σε μεταγε-
νέστερο στάδιο πως θα πάει η ιδιω-
τικοποίηση του λιμανιού της Λεμεσού.
Σε σχέση με τις μεταρρυθμίσεις που
έπρεπε να γίνουν προ πολλού ση-
μειώνει πως η Βουλή αν θέλει μπορεί
να γίνει «καταλύτης» για ουσιαστικές
μεταρρυθμίσεις και η ΟΕΒ θα στηρίξει
αυτή την διαδικασία. Ολόκληρη η
συνέντευξη του προέδρου της ΟΕΒ
στην «Α» πιο κάτω:

- Τελικά το “αφήγημα” των ιδιωτικο-
ποιήσεων με τα όσα βλέπουμε στο
λιμάνι της Λεμεσού που έγιναν και
γίνονται το τελευταίο χρονικό διά-
στημα απέτυχε; Τι νομίζετε;
- Έχει περάσει περίπου ένας μήνας
από την ανάληψη των εργασιών του
λιμανιού από ιδιώτες επενδυτές και
είναι πρόωρο να συμπεράνουμε πως
πρόκειται για αποτυχία. Μέσα από
τη συνεργασία όλων των εμπλεκό-
μενων φορέων, με νηφαλιότητα και
καλή πίστη, είμαι βέβαιος πως τα
προβλήματα στο λιμάνι Λεμεσού θα
επιλυθούν προς όφελος της οικονο-
μίας του τόπου. Οι ιδιωτικοποιήσεις,
καθώς και οι συμπράξεις δημόσιου
και ιδιωτικού τομέα, δεν αποτελούν
‘αφήγημα’ όπως το θέτετε στην ερώ-
τησή σας, αλλά μια πραγματικότητα
και δοκιμασμένη πρακτική που ακο-
λουθούν οι σύγχρονες οικονομίες
που θέλουν να βελτιώσουν την πα-
ραγωγικότητα και αποδοτικότητά
τους. Ας κρίνουμε το βήμα αυτό μετά
την πλήρη ανάπτυξή του.

- Πώς διασφαλίζονται τα συμφέροντα
του κράτους αλλά και των πολιτών
στην περίπτωση των ιδιωτικοποιήσε-
ων;
- Μέσα από ορθό προγραμματισμό
και ορθολογικές συμφωνίες, διαφά-
νεια και αποτελεσματική εποπτεία.
Στις πλείστες περιπτώσεις είναι ο
κρατισμός, οι πολιτικές παρεμβάσεις,
τα μονοπώλια, και η έλλειψη αντα-
γωνιστικότητας στους κρατικά ελεγ-
χόμενους οργανισμούς, που είναι εις
βάρος των συμφερόντων των πολιτών
και όχι οι αποκρατικοποιήσεις.

- Παρόλο που η μεταρρύθμιση της
δημόσιας υπηρεσίας έχει «κολλήσει»,
εντούτοις βλέπουμε πως η κυβέρνηση
συμφώνησε με τις συντεχνίες για
την ρύθμιση του κρατικού μισθολο-
γίου στη βάση μεταβολής του ΑΕΠ.
Πώς το σχολιάζετε;
- Η συμφωνία που έχει επιτευχθεί
μεταξύ συντεχνιών και κυβέρνησης
απέχει από τις θέσεις της Ομοσπον-
δίας Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ)
για αύξηση του κρατικού μισθολογίου
στα πλαίσια των δυνατοτήτων της οι-
κονομίας. Η συμφωνία έχει ημερο-
μηνία λήξης και ο μόνος τρόπος να
διασφαλιστεί πως στο μέλλον δεν
θα επιστρέψουμε στις κακές πρα-
κτικές του παρελθόντος, όπου το
κρατικό μισθολόγιο αυξανόταν με
ταχύτερους ρυθμούς από την οικο-
νομία, είναι μέσα από την νομική
ρύθμιση του ζητήματος. Δυστυχώς
η Βουλή τον περασμένο Δεκέμβριο

απέρριψε μια χρυσή ευκαιρία για να
επιλύσει  ένα πρόβλημα που ταλανίζει
την οικονομία για δεκαετίες. Πι-
στεύουμε ότι θα πρέπει να ξαναγίνει
προσπάθεια έτσι ώστε η μεταρρύθ-
μιση της δημόσιας υπηρεσίας και
του κρατικού μισθολογίου να ρυθμι-
στούν με νομοθεσία.

- Νομίζετε ότι φέρει ευθύνες και η
Βουλή για αυτήν την στασιμότητα;
- Στην Βουλή κατατέθηκαν συγκε-
κριμένα νομοσχέδια από την κυβέρ-
νηση, έτυχαν συζήτησης και η πλει-
οψηφία του σώματος τα απέρριψε.
Εμείς παρόλο που δεν θεωρήσαμε

το μεταρρυθμιστικό πακέτο ως ιδα-
νικό, εντούτοις το στηρίξαμε διότι
θεωρήσαμε πως αποτελεί ένα βήμα
εμπρός, ιδιαίτερα στο σκέλος που
αφορά την συγκράτηση του ρυθμού
αύξησης του κρατικού μισθολογίου.
Στην παρούσα φάση η επίρριψη ευ-
θυνών κανένα σκοπό δεν εξυπηρετεί
και κανένα πρόβλημα δεν επιλύνει.
Ο επιχειρηματικός κόσμος ζητεί απο-
τελέσματα και πράξεις και όχι την
εμπλοκή του σε ένα παιχνίδι επίρρι-
ψης ευθυνών. 
Σημειώνουμε πως από τις συζητήσεις
που έγιναν στην Βουλή και στις οποίες
συμμετείχαμε, όλα τα κόμματα και

οι πλείστοι κοινωνικοί φορείς, παρά
τις διαφορετικές απόψεις και προ-
σεγγίσεις, τάχθηκαν υπέρ της με-
ταρρύθμισης στην δημόσια υπηρεσία
και υπέρ της ανάγκης συγκράτησης
του κρατικού μισθολογίου. Μάλιστα,
η συμφωνία που επιτεύχθηκε πρό-
σφατα μεταξύ κυβέρνησης και ΠΑ-
ΣΥΔΥ για το κρατικό μισθολόγιο είναι
παρόμοια με την διευθέτηση που
προνοούσε το σχετικό νομοσχέδιο
που καταψηφίστηκε, κάτι που δι-
καιώνει την ΟΕΒ, η οποία ήταν από
τους ελάχιστους φορείς που το στή-
ριξαν.
Αυτό που μπορώ να σας πω μετά βε-

βαιότητας είναι πως, εάν το επιθυμεί,
η Βουλή μπορεί να αποτελέσει κα-
ταλύτη και εμείς δηλώνουμε με προ-
θυμία το παρόν μας σε οποιαδήποτε
πρωτοβουλία αναληφθεί με στόχο
την προώθηση ουσιαστικών μεταρ-
ρυθμίσεων. Πρέπει να γίνει επιτέλους
από όλους αντιληπτό πως δεν μπορεί
εν έτει 2017 να συντηρούμε δομές
και πρακτικές προηγούμενων δεκαε-
τιών. Εάν θέλουμε τον τόπο να πάει
μπροστά τότε η μεταρρύθμιση πρέπει
να αποτελέσει μονόδρομο. Εάν η
στασιμότητα που παρατηρείται στην
μεταρρυθμιστική διαδικασία μετα-
τραπεί σε μονιμότητα, τότε το μόνο
που θα έχουμε πετύχει είναι την συν-
τήρηση και διαιώνιση των κακών
πρακτικών του παρελθόντος, με ό,τι
αυτό συνεπάγεται για τις προοπτικές
ανάκαμψης και ανάπτυξης της οικο-
νομίας. Εάν δεν καταφέρουμε να με-
ταρρυθμίσουμε κατά τρόπο ουσια-
στικό και ωφέλιμο την δημόσια υπη-
ρεσία, τότε είμαστε άξιοι της τύχης
μας.

- Tελικά οι συντεχνίες έδειξαν πιο
μεγάλη ωριμότητα από τα κόμματα
της αντιπολίτευσης που καταψήφισαν
την πιο πάνω μεταρρύθμιση;
- Η Κύπρος διαθέτει ένα εξαιρετικό
σύστημα εργασιακών σχέσεων. Η
καλή συνεργασία μεταξύ των κοινω-
νικών εταίρων, συντεχνιών και ΟΕΒ,
βοήθησαν για δεκαετίες την οικονο-
μία μας να αναπτυχθεί αλλά και να
αντιμετωπίσει την πρωτόγνωρη κρίση
των τελευταίων χρόνων. Όμως η ρύθ-
μιση του κρατικού μισθολογίου απο-
τελεί ζήτημα ζωτικής σημασίας για
την οικονομία και δεν μπορεί να αφή-
νεται στην καλή θέληση και στην
καλή προαίρεση των συντεχνιών και
των εκάστοτε κυβερνήσεων. Η σύν-
δεση του ρυθμού αύξησης του κρα-
τικού μισθολογίου με τις δυνατότητες
της οικονομίας πρέπει να είναι μόνιμη
και αυτό μπορεί να επιτευχθεί απο-
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Η Βουλή να γίνει καταλύτης 
για ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις

Σε ερώτησή μας αναφορικά με την πρόσφατη
συνάντηση της ΟΕΒ με Γερμανούς επιχειρηματίες
ο κ. Μιχαηλίδης μας ανέφερε πως η μικρή ομάδα
Γερμανών που επισκέφθηκε πρόσφατα το νησί
μας με πρωτοβουλία της γερμανικής πρεσβείας,
είχε συναντήσεις με την ηγεσία της ΟΕΒ καθώς
και με επιχειρήσεις-μέλη της ΟΕΒ. Το ενδιαφέρον
που επιδείχθηκε από γερμανικής πλευράς, σύμ-
φωνα με τον κ. Μιχαηλίδη, αφορούσε τόσο επεν-
δύσεις στον τουριστικό τομέα όσο και για επι-
χειρηματικές συνεργασίες εμπορικού χαρακτήρα
με στόχο την κυπριακή αλλά και την αραβική
αγορά. 

«Για τις επιχειρηματικές συνεργασίες μεταξύ
κυπριακών και γερμανικών επιχειρήσεων, το
ενδιαφέρον αφορούσε ιδιαίτερα τον τομέα των
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας αφού οι Γερμανοί
επιχειρηματίες που επισκέφθηκαν το νησί μας
προέρχοντο κυρίως από αυτό τον τομέα», μας
είπε. Επίσης ο πρόεδρος της ΟΕΒ ανάφερε πως
με τον πρέσβη της Γερμανίας συμφωνήθηκε
να συνεχιστεί η συνεργασία ενισχύοντας τις
όποιες ιδιωτικές πρωτοβουλίες των επιχειρήσεων
από τις δύο χώρες ώστε να δημιουργηθεί ένα
επιχειρηματικό κανάλι Γερμανίας - Μέσης Ανα-
τολής με συνδετικό κρίκο την Κύπρο.

Συνδετικός κρίκος Γερμανίας - Μ. Ανατολής
ΚΥΠΡΟΣ

4«Πρέπει να ξαναγίνει προσπάθεια έτσι ώστε η μεταρρύθμιση της δημόσιας υπηρεσίας και του κρατικού
μισθολογίου να ρυθμιστούν με νομοθεσία»


